



# 打通“生命通道” 集中治理3个月

## 发现有人给消防通道“添堵”，请打96119举报

近日，徐州市打通“生命通道”集中治理行动正式启动，治理时间从1月中旬至3月底，对占用、堵塞、封闭消防通道，妨碍消防车通行的行为，消防救援机构将联合辖区公安派出所依法进行查处。

张晓培

现代快报记者了解到，此次打通“生命通道”集中治理行动为期三个月，从1月中旬至3月底。治理重点主要是全市高层建筑、大型商业综合体、商贸市场、文博单位、宾馆饭店、学校、医院、养老机构、公共娱乐场所等人员密集场所，以及居民住宅区内的消防通道。

据介绍，在集中治理期间，对消防通道标识的设置将集中规范管理，在消防通道出入口的路面及两侧画设醒目目标标线，设置警示标识标牌引导车辆规范停放。

具体治理举措除全市集中自查自纠外，多部门还将集中执法整

治。对占用、堵塞、封闭消防通道，妨碍消防车通行的行为，消防救援机构将联合辖区公安派出所依法进行查处；消防救援机构在执行灭火救援任务时，可强制清理占用消防通道的障碍物，对阻碍执行任务的消防车通行的，由公安机关依法进行查处；对于占用市政道路、违停等影响消防车通行的，由交通管理部门依法进行查处；对占用消防车道的违章搭建，由自然资源和规划部门或者城管部门依法进行查处；对物业服务企业在物业管理区域内占用、破坏消防车道等违法行为，由住建部门依法进行查处。

另外，此次集中治理还将集中信用惩戒，对占用、堵塞、封闭消防通道拒不改正的，或给予罚款、拘留等行政处罚的，或多次违法停车造成严重影响的单位和个人，要纳入消防安全严重失信行为，记入企业信用档案和个人诚信记录，推送至全国信用信息共享平台，实施联合惩戒措施。

同时，建立健全单位和个人占用、堵塞、封闭消防通道等严重失信行为披露、曝光制度，依法向社会公开披露严重失信信息。对群众举报的占用、堵塞、封闭消防通道的违法行为，将及时核查，依法处理。举报电话：96119。



### 画说徐州

1月10日，丰县大沙河集团果树试验站，参赛选手在进行果树修剪比赛。当日，丰县人才办和丰县农业农村局举办第二届乡土人才技能大赛果树修剪类比赛，来自各镇村的31名农民果树修剪能工巧匠一试身手，进行了果树乔化、矮化的理论讲解和技术操作。

李伟豪 高荣光 摄

## 500多辆公交车装自动灭火弹

为提升新能源车辆安全系数，最大限度地减少公交车起火时带来的危害，给乘客安全带来多重保障，近日，徐州公交在500多辆营运公交车上装置了2个自动灭火弹。该灭火弹不仅不会对乘客造成伤害，还能防止公交车复燃。

张晓培 周倩 平昌盛

►工作人员在公交车车厢内安装自动灭火弹 通讯员供图



近日，徐州公交保修公司修造厂西南角的一块空地上突然“起火”，火花蹿出1米多高，危急时刻，只见“砰”的一声，大火被瞬间扑灭，周边人员安全脱险。原来，这是对即将安装在公交车上的自动灭火弹进行的一场安全性能测试。现场目睹测试过程的十几名驾驶员和修理工，对该“神器”的威力拍手称赞。

研发生产自动灭火弹的公司负责人告诉现代快报记者，灭火弹

的覆盖面积为直径5米左右，一辆8米长的公交车只需装载两枚就可以，灭火弹在接触火源3至5秒后会立即启动，使火灾被控制在萌芽状态，而且溅出的泡沫不含毒害成分，不会对乘客造成伤害，同时还能防止公交车复燃。

经机务技术部与厂家技术人员反复对比测量，最终确定了自动灭火弹在公交车上的最佳安装位置。为了高效安装且不影响车辆正

常营运，保修公司制定了详细的安装计划，利用周六周日车辆停运及晚间收车时间，组织了12名技术骨干，分4组，下到11个站点，加班突击安装。目前，26条线路共500多辆公交车安装了1000个自动灭火弹。

现代快报记者了解到，自动灭火弹可“秒杀”明火，为新能源车辆提升安全系数，可以最大限度地减少公交车起火时带来的危害，给乘客安全带来多重保障。

## 老人下车忘了拿包，驾驶员帮忙妥善保管

近日，一老人乘车时不慎将携带的黑色小包遗落在了53路公交车上，驾驶员任天赐发现后，将包妥善保管在驾驶室内，准备到达终点站后上交。

收车后，驾驶员任天赐在查看黑包时，发现包内有现金18740元，还有面额两万元的现金支票一张，银行卡、身份证等贵重物品也都在包内。驾驶员立即向车队长进行了汇报，请公司帮忙寻找失主。

徐州公交京徐巴士公司得知情况后，第二天一早与失主取得了

联系。当失主郭先生拿到失而复得的包时，激动得连连道谢。

郭先生称，当天是老父亲将包弄丢了，因包内有巨额现金，老父亲回到家后，当断不吃不喝也不愿意睡觉，状态非常不好，家里人都非常担心老父亲的身体。现在钱财找回，老父亲终于能安心了。

1月13日一早，郭先生带着锦旗来到53路车队，对拾金不昧的驾驶员表达感谢之情。驾驶员任天赐说，这都是应该的，换成别人也会这样做。

张晓培 刘方方

## 货车侧翻司机被困，路人与消防合力搭救

近日，徐州新沂高流镇一辆满载木头的大货车侧翻在路沟内，司机被卡在驾驶室，现场群众和消防员等10多人合力拽绳救人，救出了司机。

事故发生后，新沂消防中队救援人员赶到现场，看到一辆满载木头的大货车侧翻在路沟内，车头朝下。被困驾驶室的司机满脸是血，已经昏迷。消防员迅速使用剪切器

把摇摇欲坠的车门剪落，随后使用顶杆与扩张器把狭小空间打开。由于方向盘将被困司机的双腿死死卡住，消防员和现场群众10多人一起合力，拽着绳子将方向盘往外拉，最终将被困司机救出，由120救护车送往医院进行救治。

目前，事故具体原因还在进一步调查中。

李伟豪 王珍

## “中国农批扶贫攻坚”公益活动启动

1月10日上午，“中国农批有大爱 扶贫攻坚我参与”公益活动在徐州丰县南苑农贸市场举行启动仪式。中国供销农产品批发市场控股有限公司（简称中国农批）总经理张生，丰县县委常委、统战部长渠慎鹏，中国农批财务总监、中国农批·丰县市场法人代表程群等领导出席了活动。程群代表中国农批捐赠20000元扶贫济困资金。

该公益活动由丰县残疾人联合会、丰县中阳里街道办、丰县供销合作总社、中国农批·丰县市场联合举办。自1月10日起，消费者

每在南苑农贸市场消费一次，中国农批将捐助一分钱用于丰县扶贫攻坚事业，捐赠款将用于帮助丰县建档立卡贫困户的技能培训、生产设备设施采购等方面。据了解，该公益捐赠将持续开展至丰县全面完成脱贫攻坚任务。

张生和渠慎鹏分别代表中国农批和丰县县委在启动仪式上发表讲话。渠慎鹏在讲话中倡议更多人参与到伟大的脱贫攻坚事业中来，为丰县早日打赢脱贫攻坚战贡献力量。

李伟豪 陈陆陆

## 老党员给群众树立移风易俗好榜样

1月11日下午，徐州睢宁县邱集镇东倪村81岁的老党员刘一香的骨灰盒被送至墓地，在子女和亲友的注目下安详地和去世20多年的老伴合葬在一起。

刘一香老人生前是邱集镇东倪村杨庄组一名普通的党员，有着40多年的党龄。老人一生勤俭节约，近年因为脑梗造成下肢瘫痪被送进了邱集镇养老院。

由于子女们都在外地打工，临终前，刘一香让侄子刘滋明帮他向

村党支部书记倪其强交完了最后一次党费。去世前几天，他嘱咐家人，后事一切从简，不要举行葬礼，不要大摆筵席，不要使用喇叭鼓乐，更不要收受亲朋好友的礼金。“我是一名老党员，要给群众树立移风易俗的好榜样……”

1月10日下午，刘一香老人离开了亲人，1月11日下午，亲人们按照老人的遗嘱，火化后没有举行任何仪式就将他的骨灰安葬下地。

刘志胜 卓祖方 李伟豪

## 喇叭不响竟装报警器代替，驾驶员被重罚

1月11日下午4点半左右，徐州治安卡口东店子中队民警朱信和在高新路和和平路执勤时，发现一辆面包车在车内违法安装报警器和未放置保险标志。

该车驾驶员王某称，这辆面包车由于车龄较长，车内喇叭不灵敏，于是心存侥幸安装了报警器来代替喇叭。“报警器那么小，不容易被发现，所以就偷偷安装了，没

想到还是被查着了。”

民警检查发现，该车是2018年过户的，车上保险到2019年7月份，已过期。民警对驾驶员进行了严肃批评教育，并将车辆暂扣。对驾驶员王某非法安装报警器和上道路行驶的机动车未放置保险标志的交通违法行为，处以2000元罚款及交强险双倍罚款。

张晓培 张松